

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ  
МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
ДУ "НАЦІОНАЛЬНИЙ ІНСТИТУТ ТЕРАПІЇ  
ІМЕНІ Л. Т. МАЛОЇ НАМН УКРАЇНИ"  
ГО «УКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ»  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я  
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ  
ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я  
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ  
ХАРКІВСЬКЕ МЕДИЧНЕ ТОВАРИСТВО



Матеріали  
науково-практичної конференції  
з міжнародною участю

## **ЩОРІЧНІ ТЕРАПЕВТИЧНІ ЧИТАННЯ: ПРОФІЛАКТИКА НЕІНФЕКЦІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ НА ПЕРЕХРЕСТІ ТЕРАПЕВТИЧНИХ НАУК**

присвячена пам'яті академіка Л. Т. Малої

21 квітня 2016 року



Харків  
2016

УДК: 616.1/4-036.12-084-06

Щ 33

Відповідальний редактор

Г. Д. Фадєєнко

Редакційна колегія:

Гальчінська В. Ю., Гріднєв О. Є., Денисенко В. П., Коваль С. М., Ісаєва Г. С., Колеснікова О. В., Копиця М. П., Крахмалова О. О., Несен А. О., Рудик Ю. С., Серік С. А., Топчій І. І.

Відповідальний секретар: Грідасова Л. М.

Щ 33 “Щорічні терапевтичні читання: профілактика неінфекційних захворювань на перехресті терапевтичних”: Матеріали науково-практичної конференції з міжнародною участю, присвяченої пам’яті академіка Л. Т. Малої, 21 квітня 2016 р. /за ред. Г.Д. Фадєєнко та ін. – Х., 2016. – 397 с.

У збірник включено тези доповідей, в яких розглянуто фактори та предиктори ризику неінфекційних захворювань (НІЗ); епідеміологія НІЗ; сучасні клінічні, лабораторні та інструментальні методи діагностики НІЗ в медичній практиці; заходи щодо попередження, раннього виявлення та зниження ризику НІЗ; первинна і вторинна профілактика НІЗ; заходи щодо попередження та усунення негативного впливу на здоров’я людини несприятливих факторів оточуючого середовища; медичні та соціальні аспекти виникнення НІЗ внутрішніх органів.

Матеріали конференції призначені для спеціалістів різних медичних спеціальностей, що займаються проблемами теоретичної та практичної медицини, а також студентам медичних закладів.

## ВИКОРИСТАННЯ КОМБІНОВАНИХ ПРЕПАРАТІВ ПЕРШОЇ ЛІНІЇ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ АРТЕРІАЛЬНОЇ ГІПЕРТЕНЗІЇ

**Бобкович К. О.**

*ВДНЗ України «Буковинський державний медичний університет»,  
м. Чернівці*

Загрозливі показники захворюваності та смертності від серцево-судинної патології в Україні вимагають постійної роботи над удосконаленням терапевтичного процесу. Завдання лікаря – спрощення режиму прийому препаратів та досягнення оптимального співвідношення ціна-якість, враховуючи фармакоекономічні аспекти лікування.

**Метою** нашого завдання було вивчення клінічної ефективності та прихильності комбінованого засобу алотендин у пацієнтів на АГ в поєднанні з ішемічною хворобою серця (ІХС) стенокардію напруги.

**Матеріал і методи.** Нами обстежено 52 пацієнтів на АГ та ІХС стенокардію напруги II-III функціональних класів (ФК) віком 52-78 років (середній вік –  $(69,3 \pm 4,1)$  років). Всім хворим проводили клінічне обстеження, цілодобове моніторування АТ та ЕКГ. Обстеження здійснювали при першому візиті та через 14 днів лікування. Усі пацієнти отримували аспірин у дозі 100 мг/добу, аторвастатин (10 мг/добу), кардікет-ретард (20 мг/добу) Пацієнти були розподіленні на 2 групи: контрольну (26 осіб) групу становили хворі, які приймали амлодипін 5 мг/добу, бісопролол 5 мг/добу; основну (26 осіб) склали пацієнти, яким призначено алотендин (бісопролол/амлодипін) 5/5 1 раз на добу.

**Результати дослідження.** Після проведеного лікування відмічено досягнення цільового рівня систолічного артеріального тиску (САТ) у 68,9 % (основна група) та у 64,15 % (контрольна група), ДАТ – у 95 % спостережень. При цьому середньоденний САТ знизився у контрольній групі на 25,45 %, а в основній – 27,45 %. Про зниження гіпертензивного навантаження свідчило виражене зменшення індексу часу – показника стабільно високого АТ та ризику серцево-судинних ускладнень: для САТ – на 47,3 % та 49,2 % (відповідно основна та контрольна група). В обох групах достовірно зменшилась частота виникнення та тривалість періодів ішемії за даними моніторування ЕКГ, що призвело до зменшення потреби в нітратах. Запропоноване лікування в обох групах призвело до достовірного зниження частоти серцевих скорочень без вірогідної міжгрупової різниці. Попри подібний терапевтичний ефект прихильність до лікування була значно вищою у пацієнтів основної групи через більш простий і зручний режим прийому ліків та суттєву фармакоекономічну вигоду від лікування комбінованим препаратом. Частина хворих контрольної групи (30 %) по закінченню дослідження перейшли на прийом алотендину.

**Висновки.** У пацієнтів, які отримували фіксовану комбінацію бісопрололу та амлодипіну відзначено вищу прихильність до лікування у зв'язку із зручністю прийому та фармакоекономічними перевагами.

<b>ВЛИЯНИЕ СТАТИНОТЕРАПИИ НА ПОКАЗАТЕЛИ ИММУННОГО ВОСПАЛЕНИЯ У БОЛЬНЫХ С АРТЕРИАЛЬНОЙ ГИПЕРТЕНЗИЕЙ И МЕТАБОЛИЧЕСКИМ СИНДРОМОМ</b> Бычкова Н. Г., Таран А. А. ....	37
<b>РОЛЬ ІМУННОЇ СИСТЕМИ У РОЗВИТКУ І ПРОГРЕСУВАННІ ПОЄДНАНОЇ ПАТОЛОГІЇ</b> Бычкова С. А. ....	38
<b>БАГАТОФАКТОРНИЙ ПІДХІД ДО ЛІКУВАННЯ ХВОРИХ НА НЕЙРОЦИРКУЛЯТОРНУ ДИСТОНІЮ З ГІПОТЕНЗИВНИМ ТИПОМ КРОВООБІГУ</b> Блецкан М. М., Фатула М. І., Петрик І. М. ....	39
<b>ВИКОРИСТАННЯ КОМБІНОВАНИХ ПРЕПАРАТІВ ПЕРШОЇ ЛІНІЇ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ АРТЕРІАЛЬНОЇ ГІПЕРТЕНЗІЇ</b> Бобкович К. О. ....	40
<b>ПРОГНОСТИЧНА ЦІННІСЬ ПРОКАЛЬЦИТОНІНУ У ПАЦІЄНТІВ ІЗ ПАНКРЕАТИЧНИМИ ПСЕВДОКІСТАМИ</b> Бобро В. В. ....	41
<b>ВІДНОСНИЙ РИЗИК ОСТЕОПОРЕТИЧНИХ ПЕРЕЛОМІВ У ХВОРИХ НА ЖИРОВУ ХВОРОБУ ПЕЧІНКИ</b> Бобро Л. М. ....	42
<b>ПОКАЗАТЕЛИ ГЕМОДИНАМИКИ У БОЛЬНЫХ АРТЕРИАЛЬНОЙ ГИПЕРТЕНЗИЕЙ С АБДОМИНАЛЬНЫМ ОЖИРЕНИЕМ И НАРУШЕНИЕМ ОБМЕНА ПУРИНОВ</b> Божко В. В., Снегурская И. А., Мысниченко О. В., Цыганков А. И., Корнейчук И. А., Дунаевская М. М. ....	43
<b>ANALYSIS OF THE EPIDEMIOLOGICAL SITUATION AND ITS TRENDS IN UKRAINE</b> Boyko V., Dubrovina N., Zamyatin P., Gerrard R. ....	44
<b>ANALYSIS OF THE EPIDEMIOLOGICAL SITUATION AND ITS TRENDS IN UKRAINE</b> Boyko V., Dubrovina N., Zamyatin P., Gerrard R.....	45
<b>TENDENCIES OF CIRCULATORY SYSTEM DISEASES AND PREVENTION PROGRAMS IN SLOVAKIA</b> Boyko V., Zamyatin P., Zamyatin D., Kolesnikova O., Habdakova G., Novorkovicova E., Dubrovina N. ....	46
<b>ДИНАМИКА ИЗМЕНЕНИЙ БИОХИМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ В РЕАБИЛИТАЦИИ БОЛЬНЫХ ДИАБЕТИЧЕСКОЙ НЕФРОПАТИЕЙ</b> Болтабоев С. А., Азизов С. В. ....	47
<b>ДИНАМИКА ИЗМЕНЕНИЙ ИММУНОЛОГИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ В РЕАБИЛИТАЦИИ БОЛЬНЫХ ДИАБЕТИЧЕСКОЙ НЕФРОПАТИЕЙ</b> Болтабоев С. А., Азизов С. В. ....	48